
a csepeL vas- és fémmüvekben az idén és a következő évek­
ben nagyarányú gyártmánykorszerüsitést valósítanak meg. öt év 
alatt 1,5 milliárd forint értékű gazdaságtalan termelést meg­
szüntetnek, ennek nagy részét is már az idén és jövőre, egye­
bek között szűkül a választék a hagyományos szerszámgépekből, 
köztük az esztergákból és a menetköszörükból, valamint a szl- 
nesfémtermékekből, az alumínium-öntvényekből'és a kerékpárok­
ból. ugyanakkor erőteljesebben bővítik a korszerű számjegy- és 
számítógép-vezérlésű szerszámgépek, az egyedi berendezések 
a csőgyári és hengerdei termékek előállítását, termelésük 
átlagnál nagyobb mértékben, évi 5-6 százalékkal nő. ossz 
gében a mostani 63 százalékról az ötéves terv vécéig 75- 
növelik a keresett, jövedelmező termékek arányát.

/folyt.köv./

6?

bb 1. erőteljes gyártmányfejlesztéssel hatszoros nyereséo 
- tervező és kutató intézetet vontak össze a csepeL 
müvekben

i sz/gg um pp hgy 1981. február 12,
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Szerkeszti a Belföldi Főszerkesztőség 
• Szerkesztésért és kiadásért az MTI vezérigazgatója felel 

Kiadja az MTI / Budapest I., Fém u. 5-7. 1426 Budapest / Pf.3. Tel.: 359-590 Telex: 22-4371

j
M

bb 49'. a belföldi főszerkesztőség híreinek jegyzéke ,4 
órától zárásig

4

1981. február 11".

30% országos igazságügyi vezetői értekezlet 
314 bővülő magyar-jugoszláv szövetkezeti áruforgalom 
32%' tiszteletbeli doktorok avatása az elte-n 
3% elutazott a szocialista német munkásifjuság szövetségi 

"" elnökségének küldöttsége
34. mezőgazdasági és élelmiszeripari üzemek vezetőinek tanácskozása 

egerben
354 az évm és komárcm vezetőinek tervegyeztető megbeszélése
3ü$ emlékezés tiely mátyásra
37% meghalt angyal jános
38% harmadfokú készültség a sebes-körösön
3%] uj szabályozási terv készül a tiszára
4v. megalakult a bakonyi idegenforgalmi bizottság
4t, közlekedési tervpályázat
42% képzőművészeti kiállítás a csepeli munkásotthonban
434 a bib és a dunántúli akadémiai bizottság tanácskozása
44. műanyagok a mezőgazdaságban
454 az objektív stúdió a játékfilm szemlén
4d4 időjárás
47;.' lázár györgy bulgáriába utazott
484 budapestre érkezett ausztria kommunista pártjának küldöttsége 
49. hlrjegyzék

- 34 _

-vége-

készült az mti belföldi főszerkesztőségében 

főszerkesztő: pásztor jános 

szerkesztette: koronczay emil, halasi györgy 
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bb 1*. /erőteljes .....folyt./urn

korábbi feladataik közül a felhasználásra kerülő alapanyagok 
minőségét továbbra is ellenőrzik, minősítik a csm-ből kikerülő 
késztermékeket, de megszűnt a nagy tervező apparátus, ezeket a 
műszaki szakembereket a jövőben a gyártmányfejlesztésnél alkal­
mazzák'. első teendőjük a csepeli termékek műszaki-gazdasági 
mutatóinak felülvizsgálata.

a nagyvállalat vezetői főleg ettől az átszervezéstől, a fo­
kozottabb gyártmányfejlesztéstől várják, hogy a nagyvállalat 
1985-ig meghatszorozza jelenlegi nyereségét, /mti/

-•

bb 2*. tv-sorozat múzeumokról
1981. február 12.1 kj/um be hgy

magyar múzeumok címmel 4 részes sorozat forgatását kezdik 
meg a napokban a televízió munkatársai, a legjelentősebb köz- 
gyűjtemények közül elsőként a néprajzi múzeumról készül film. 
alkotói - szakály István rendező, ézsiás anikó szerkesztő és 
czabarka péter operatőr - a muzeum gyűjtési területein, létre­
jöttének és fejlesztésének Legfontosabb állomásain kívül bemu­
tatják a legszebb műtárgyakat, és képet adnak a tudományos fel­
dolgozó munka folyamatáról is. megismerkedhetnek a nézők a 
zenetár! archivanyagokkal, bepillanthatnak a restaurátori műhe­
lyekbe, a könyvtárba, s nagy értékéket őrző raktárakba is.

a sorozat további adásaihoz a szépművészeti, az iparművé­
szeti múzeumban, valamint a nemzeti galériában forgatnak a te­
levízió munkatársai, /mti/

bb 3. uj műsorok a rádióban 

i kj/um be hgy

tavasztól újabb műsorok gazdagítják a rádió politikai adá­
sainak programjait, a hallgatók informálódási igényének 
további kielégítésére újabb 3 perces híradás hangzik majd el 
naponta 11.30 órakor a petőfi adón.

/folyt. köV./

1981. február 12.

2

f

bb 3. /uj műsorok1 folyt./umCCS

módosul a déli krónika az információs műsor az eddigi 
programmal összeötvözve, zenébe ágyazva, hazai és külföldi 
tudósításokkal frissítve jelentkezik, a szocialista országok 
idei pártkongresszusaihoz kapcsolódva vonzások és változások 
címmel sorozat kezdődik, az adások a baráti országok gazdaság 
politikájáról, gazdasági helyzetéről számolnak be. a testvé­
ri országok életének jobb megismerését szolgálják azok a kerek- 
asztal-beszélgetések, amelyek hogyan él a mai falu?, családter­
vezés. közgazdászok-menedzserek, mások-e a mai fiatalok? címmel 
havonta jelentkeznek a rádióban.

gazdasági témát vlzsiál majd az exportképes termék cimü 
sorozat* az a véleményem a elme annak az adásnak, amely azt bon­
colgatja: ki mibe és miért akar beleszólni a gyárkapun belül, 
a többet ésszel cimü műsor rendszeresen megjelenő rovataiban 
az ésszerű, a takarékos gazdálkodást népszerűsíti; az ennek 
ellentmondó jelenségek okait kutatja, /mti/

bb 4. hollóháza hátországa - segítik a munkát adó falvak 
gyarapodását

kör-az/mné um hgy

a korábbi rekonstrukció, majd a Legutóbbi ötéves tervben 
megvalósított több mint ötvenmillió forintos exportbővitő be­
ruházás eredményeként ugrásszerűen megnövekedett a termelés 
észak-magyarörszág egyik Legrégibb üzemében, a hollóház! por— 
celángyárban. jelzi ezt, hogy az utóbbi hat esztendő alatt meg­
háromszorozódott termékeik kivitele, a gyár a zempléni hegy- 
köz ipari központja lett, több mint ezer féle áruval lép piac- 
ra; választékát - az igényekhez Igazodva - évről évre bővíti, 
a régi munkásgárda tagjai csaknem kivétel nélkül helybéliek, 
ám a fejlődő üzemben egyre több munaskézre van szükség, ezért 
a környékbeli községekből is toboroztak uj híveket a szakmá­
nak, főként olyan fiatalokat, akik addig a mezőgazdaságban, 
erdészetben dolgoztak, betanításukra különböző tanfolyamokat 
szerveztek, jelenleg is 50 fiatal tanul a gyár szakmunkáskép­
ző műhelyében, ahol elsajátítják többek között a kézi- és gépi- 
formálás, a kézi festés, az égetés fortélyát és a szakmunká­
hoz tartozó más tudnivalókat.

/folyt.köv./

1981. február 12,
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bb 8'. sátor a jószágnak, siló műbőrből - a graboplast újdonságai

1981. február 12,mzs/az um hgy

emeltek már nagykereskedelmi áruraktárat, jármű tárolót, 
munkacsarnokot a graboplast pamutszövő és mübőrgyár sátor- 
ponyváiból, borítottak velük uszodát, s most újabb e célra al­
kalmas gyártmányokat Ígér a vállalat, a győriterv észak-dunán- 
tuli tervező vállalat készítette el annak az állattartásra és 
tárolásra egyaránt megfelelő sátorépület terveit, amelyet ár- 
bócos szerkezetre feszítenek ki, a mintapéldány már elkészült, 
ugyancsak a gyakorlatban vizsgázik a nedves termények lég­
mentes tárolására szolgáló 40 vagonos mübőrsiló, melynek el­
terjedése sokmillió forint ára szárításra használt energia 
megtakarítását Ígéri, újdonság még a graboplast sátorral borí­
tott műtrágya tárház, amelyet szintén a győriterv elgondolásai 
alapján készítettek".

a graboplast termékei keresettek - a gyár termelését jó- 
előre lekötik a megrendelők - ami érthető is, hiszen egy-egy 
sátorépitmény költsége á hagyományos épületekének felét, oly­
kor negyedét sem éri el. a győri sátortetőkből, műanyagtáró lók­
ból aiz idén már az nszk-ba és a skandináv országokba is szállí­
tanak*, /mti/

szépen fejlődnek a pisztrángok a balatoni halgazdaság 
ődörögd-pusztai telepén, ahol magyarországon elsőként nevelik 
fémtartályokban, folyékony Oxigénnel az Ízletes husu halakat, 
tavaly október 13-án helyesek üzembe a hat fémtartályt, 
amelyeket a bauxitbányákból érkező vízzel töltöttek fel és 
amelyekbe nyolc dekás pisztrángokat helyeztek, az egyenkint 
33 köbméteres tartályokba Literenként tiz milligramm oldott 
oxigént bocsátanak, s a halakat program szerint takarmá­
ny ózzák, a módszer eredményessége felülmúlta a várakozást: 
detileg öt hónapban határozták meg a 20-25 dekás súly 
elérését, s most, négy hónap elteltével, a pisztrángok már 
húsz dekásak. rövidesen megkezdik a tartályokban ..hizlalt,, 
árupisztráng exportálását, a telepről ez évben - á szabadban, 
betonmedencékben neveltekkel együtt - 300 tonna pisztrángot 
értékesítenek, /mti/

ere-

** 4

bb 7*. baromfifarmok egyiptomnak - öt megépült, újabbra 
szerződtek

cser/pá um az hgy

megépült egyiptomban az az öt baromfi farm, amelynek ter­
vét az agárdi mezőgazdasági kombinát készítette, berendezéseit 
pedig a rába gyár mosonmagyaróvári üzeme, az üzletet a komplex 
külkereskedelmi vállalat kötötte, miután a tavalyi verseny- 
tárgyaláson '37 ajánlat közül a magyar cégekét fogadták el az 
egyiptomiak.

a farmokhoz - amelyekben 100-100 ezer baromfit nevelnek 
egyidőben - jércenevelő, tojóház, tojásosztályozó, csomagoló, 
hütő, hulladékégető berendezés, áramfejlesztő agregátor tarto­
zik. egy-egy telepről évente 15 millió tojás kerül a piacra.

a megrendelő elégedett volt a szállítás pontosságával és 
a munka minőségével, ezt jelzi, hogy máris újabb baromfitele­
pet rendeltek a gyártótól, ezúttal huscsibe nevelésére, 
farm - amelyen évente 3 millió csirkét hizlalnak majd - 
alexandria közelében épül fel még az idén. /mti/w

1981. február 12.
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bb 4, /hollóháza

a rekonstrukció kezdetén, 1968-ban alig több mint 400-an 
dolgoztak a különböző műhelyekben, most ezernél többre rúg 
a létszám', a két műszakban dolgozókat autóbuszjáratok szállít­
ják a munkába, s haza, egyebek között füzérbe, pusztafaluba, 
nyírbe, füzérkomlósra.

folyt./um• e e

f ■

a gyár hozzájárul dolgozóinak lakóhelyi ellátásához: fej­
lesztési alapjából utalt át pénzt a hollóházi községi orvosi 
rendelő, az abc áruház, az óvoda építéséhez, s a faluban le­
telepedni kívánóknak családi ház építéséhez is támogatást 
nyújt*, /mti/

I

“«■=*

bb 5. elsőként a majoránna, borsfü - vetőmagvak tolnáról

megkezdődött a termesztendő gyógynövények vetőmagvának 
kiszállítása a herbária tolnai telepéről a partnerszöx?etkezetek­
be*. a tolnai telep korszerű uj üzemcsarnokában körülbelül száz­
féle gyógynövényt - köztük fehér mustármagot,benedek-. úti-, 
izsóp- és bazsalikomfüvet, majoránnát, sáfrányos szekilóét, 
macskagyökér- és kamillamagot - tisztítanak meg és csomagolnak, 
vagonszámrá exportálják például a mustármagot nyugat-európai 
országokba, a hazai gazdaságokba elsőként a majoránna és a 
borsfü vetőmagszálLitmányokát küldték ki a tavaszi vetésekhez, 
/mti/

I

I

bb 6. gyors pisztrángnevelés fémtartályokban 

káp/um ká hgy 1981. február 12
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bb 9C lesz háromszög és trapéz alakú is - ablakkeret
alumíniumból

zsi/az um hgy

alumlniumkeretü ajtókkal, ablakokkal jelentkezett a fém­
munkás vállalat székesfehérvári gyára, gyártanak háromszög 
és trapéz alakú ablakokat is, amelyek kiválóan alkalmazhatók 
a-tetőtér-beépítések során, kínálnak üvegfalból elkészíthető 
homlokzati épületelemekét, dupla üvegezésű reluxa redőnnyel 
felszerelt ablakokat is, az uj termék árusítására együttmükö 
dési szerződést kötöttek a székesfehérvári fehérvár szövetke 
zeti áruházzal, amelyben a gyártmányt bemutatják, az érdeklő­
dőknek szaktanácsot, termékkatalógust adnak, s fölveszik a meg­
rendelők előjegyzéseit, a sorozatgyártás ugyanis áprilisban 
kezdődik majd el. a gyár az uj tipusu ajtókra, ablakokra egy 
évi garanciát vállal, és megszervezi e termék szervizszoLqála- 
tá,f. /mti/

bb id, /önképző folyt./um

a haladó ifjúsági mozgalom értékes emlékét fedezték fel a Le­
véltárban: a kommunista vezetés alatt álló pécsi szocialista 
párt ifjúsági szervezetének 1920-ban kiadott kongresszusi ha- 
tározatát, amely fontos dokumentuma a felszabadulás előtti 
szocialista ifjúsági mozgalomnak.

M 9 9 •

!
1981. február 12.

- a fiatal pécsi kutatók elkészítették baranya 1869 és 1949 
közötti haladó ifjúsági mozgalmainak bibliográfiáját is, elő­
segítve a további feltáró és feldolgozó munkát, /mti/

bb 11". borvidékre fenyves is kell - csemeteszemlén a borsodi
erdészek

kör/um az hgy 1981. február 12.

ezekben a napokban szemrevételezik válogatják ki a borso­
di erdő és fafeldolgozó gazdaság csemetekertjelben azokat a 
facsemetéket, amelyeket a tavaszi erdősítésekhez használnak 
fel. a megye területén a gazdaság tavasszal megközelítőleg 
hatszáz hektárnyi területet telepit be, nagyobbrészt a koráb­
ban kitermelt erdők pótlására, tolcsva határában tiz hektáron 
ültetnek lucot, a fenyves- úgy hírlik - a világhírű hegy­
aljai borvidék mikroklímáját is javítja majd. aggtelek és jós- 
vafő környékén a fenyvesek telepítése a táj szépítését is szol­
gálja. a tisza és a bodrog árterületein gyorsan növő és a pa- 
plripar számára később nyersanyagforrásul szoloáló - nyárfáso- 
kat ültetnek.

bb 10. önképző egyletben szociális eszmék - baranya ifjúsági 
; mozgalmának története

igvÓ/um az hgy

fiatal kutatók - Levéltárosok, könyvtárosok, muzeológusok 
--^feldolgozták baranya haladó ifjúsági mozgalmainak történetét, 
a. tudományos igénnyel összeállított munkát a levéltár és a 
könyvtár adja ki pécsett. a kötet részét képezi majd baranya 
munkásmozgalmi kiadványsorozatának és felhasználják a készülő 
baranya monográfiához is. a megye történeti múltjának ,,fehér 
foltja,, volt a különböző korok ifjúsági szervezeteinek küz­
delme a fiatalok élet- és munkakörülményeinek megjavításáért, 
sajátos jogaik elismertetéséért, most először került sor átfo­
gó, tudományos jellegű ifjuságtörténetí kutatásra, amelynek 
során számos érdekes, eddig nem ismert vagy nem publikált doku­
mentumot tártak fel.

1981. február 12

S':-:.-;-.'!

az értéktelen parlagok és rossz minőségű legelők helyén 
a tavasszal több mint hetven hektárnyi uj erdő zöldül majd a 
megyében, viszló környékén, az abauji részeken kocsányos, a 
déli bükk lábánál fekvő bükkaranyos vidékén kocsányos tölgy- 
erdőket ültetnek, a lázbércí víztároló környékén, uppony ha­
tárában pedig gyorsan növő erdei és Lucfenyő kerül a sovány 
földekre.

a gazdaság a telepítéshez szükséges összesen megközelítő­
leg ötmillió csemetét saját csemetekertjeiben nevelte, a tele­
pítési költség csökkentésére kézi munka helyett gépekkel ül­
tetnek, a serdülő erdők megoltaImazására, a kártevők ellen 
motoros permetezőket, valamint helikoptereket vetettek be', /mti/

&

bárányában - mint kiderült - már 1869-ben szervezkedtek a 
munkásfiatalok: ifjúsági önképző egyleteket alakítottak, s jel­
lemző a korra, hogy a legrégibb fennmaradt ifjuságtörténetí do­
kumentum egy rendőrségi jelentés, ml szerint az önképző egy- 
Letekben nemcsak művelődéssel foglalkoznak a fiatalok, hanem 
,,szociális eszmék terjesztésével
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bb.12. együttműködő szövetkezetek és kisiparosok - frissítik
a javítószolgálat tettrekészségét

i/j f/pá/pp/gw hgy

közelebb kerülnek egymáshoz a fogyasztási szövetkezetek 
és a kisiparosok, akik korábban egymásról szinte tudomást sem 
véve dolgoztak, újabban viszont mind gyakrabban megkeresik egy­
mást és közös érdekeltség alapján működnek együtt, -,ez derül 
ki abból az elemzésből, amely a szövosz és a kiosz két évvel 
ezelőtt megkötött szerződésének tapasztalatait összegezi és a 
további teendőket határozza meg.

1981. február 12.

a szövetkezetek és a kisiparosok közös munkájával számos 
városban és községben bővítették az árutermelést és szélesítet­
ték a lakossági szolgáltatások körét, a következő időszakban még 
hatékonyabbá teszik a kapcsolatot, a fogyasztási szövetkezetek 
a korábbinál rendszeresebben veszik számba a területükön dol­
gozó kisiparosok anyag-és eszközigényét, és amennyiben megbízást 
kapnak, ugyanúgy járnak a kisiparosok áruja után - megkötve a 
megrendeléseket a kereskedelemmel és a gyártókkal az alapanyagok­
ra % felszerelésekre, alkatrészekre, -,mint saját szükségletük 
után. ezt segíti az idén alapított kiosz-skála-coop közös iro­
da is, amely főleg a kisiparosok jobb ellátása, anyagbeszerzé­
si gondjaik enyhítése érdekében tevékenykedik, tervezik azt is, 
hogy az áfész-ek kihasználatlan helyiségeit a kisiparosoknak ad­
ják bérbe, a köz égekben gyakra megürülnek szövetkezeti boltok, 
irodák, ezeket k hálják fel a f Ivakban dolgozóé kisiparosoknak.

érdekes kezdeményezés lesz az is, hogy a lakásszövetke­
zetek nem hasznosított helyiségeiben a kisiparosok amolyan bar­
kácsoló-szolgáltató műhelyt rendezhetnek be. ezekben hetente 
meghatározott időpontban két-három órás ügyeletet tarthatnak 
és elvégezhetik a ház körüli teendőket, kijavíthatják a laká 
megrongálódott vezetékeit, szerelvényeit, az ajtót és az abl 
kát, egyszóval elvégezhetik a gyakran hiányzó, mindenes műnk . 
a továbbiakban az áfész-ek a nem hasznosított gépeiket bérbe 
adják majd a kisiparosoknak, de felkészülnek arra is, hogy 
úgynevezett géphasznositó szakcsoportokat hozzanak Létre, eb­
ben a szövetkezetek több kisiparossal együtt vásárolnak meg 
olyan gépeket, amelyeknek beszerzése külön-külön túlságosan 
igénybe venné az anyagi Lehetőségeket és emiatt gyakran - minde­
nekelőtt a kisiparosok - nem juthatnának hozzá kellő műszaki 
színvonalú felszereléshez, technikához, a kisiparosok például 
célrészjegyek jegyzésével vehetnek részt az ilyen társulásokban, 
szakcsoportokban és mindenképpen magasabb műszaki színvonalon 
végezhetik munkájukat.

/folyt.köv./
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bb.12. /együttműködő

az áfész-ek szakemberei - amint az elemzés megállapítot­
ta - még mindig nem ismerik eléggé a kisiparosok áruját, ezért 
a következő időszakban szövetkezeti-kisiparosi termékbörzéket 
tartanak, legutóbb Szolnok megyében volt ilyen.a szervezett 
árubemutatón a kisiparosok mutatják be, hogy mire képesek, mit 
gyártanának szívesen a helyi közvetlen igények kielégítésére, 
vagy akár a fogyasztási szövetkezetek megrendelésére.

folyt./gw

a fogyasztási szövetkezetek egy része szak-és szerelő- 
ipari részleggel rendelkezik, munkájuk még hatékonyabb Lesz ak­
kor, ha szerződések alapján tevékenységi körükbe bevonják a kis­
iparosokat, akik egy-egy részfeladatot oldanak majd meg a beru­
házás során, azokban a fogyasztási szövetkezetekben különösen 
nagy szükség van az ilyenfajta közös munkára, ahol nincsen ál­
landó kivitelező brigád: a hiányt ugyanis a szervezett munká­
val rendszeresen foglalkoztatott kisiparosok pótolhatják, ez 
a lakossági szolgáltatások színvonalán is sokat javít, ezért 
a szövosz és a kiosz illetékesei további közös munkával igyekez­
nek felkarolni az együttműködést, a szövetkezeti általánydijas 
javításokba is be akarják vonnál a kisiparosokat, akik a fo­
gyasztási szövetkezetek közvetítésével frissítik majd a javí­
tóhálózat tettrekészségét. /mti/

bb'. 13. félidőhöz érkezett a kazincbarcikai rekonstrukció 

hag/az/gw hgy 1981. február 12.

félidőhöz érkezett a kazincbarcikai borsodi hőerőműben 
a kazánpark rekonstrukciója, a több mint huszonöt éve működő 
üzemben a széntüzelésű kazánok felújításához 1976-ban fogtak 
hozzá és eddig négy, egyenként 100 tonnás gőztermelő egységet 
építettek újjá. a felújított gőzkazánok műszerezettsége jobb, 
mint a régieké, ezek a kazánok könnyebben irányíthatók, a kor­
ábbiakkal ellentétben Légmentes membránfallal készülnek, ami 
megakadályozza, hogy a füstgázok az üzem légterébe kerüljenek.

/folyt.köv./
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bb*. 13« /félidőben a folyt,/gw

a borsodi hőerj'őmüben a kazánrekonstrukcióval párhuzamo­
san folyik a füstgázok még tisztítására szolgáló elektromos por­
leválasztók beépítése is, ezek az uj berendezések az eddigi ta­
pasztalatok alapján kiválóan működnek és a tervezett 99.3 szá- / 
zalékos hatásfok helyett gyakorlatilag 100 százalékban eltávolitjáH 
a füstgázokból a lebegő porszennyeződést, ezzel nagyban hozzájá­
rulnak a környezet tisztaságának megóvásához.

bb,15, gyágypedagógus-képzés kezdődött Debrecenben és 
kaposvárott

szü/gom/az/zsu hgy

az idei tanévben már két vidéki városunkban is képeznek 
gyógypedagógusokat? a debreceni felsőfokú tanítóképző inté­
zetben és a kaposvári tanítóképző főiskolán, mindkét intéz­
ményben a budapesti gyógypedagógiai főiskola kihelyezett ta­
gozata működik, s mind somogy, mind hajdu-bihar megye szék­
helyén száz-száz levelező hallgatót - gyakorló pedagóguso­
kat - részesítenek kiegészítő képzésben, készítenek fel arra, 
hogy hozzáértéssel foglalkozzanak az értelmi fogyatékos 
gyermekekkel, a hallgatók négy félév sikeres elvégzése után 
1982-ben államvizsgáznak s kapnak oklevelet,/mti/

ö c e e

0 ÍV;
1981. február 12, • ■
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a borsodi hőerőműben 1983-ig még négyjtonnás gőzkazán 
felújítására kerül sor, újjáépítésük egyúttal azt is jelenti, 
hogy a beépített berendeasek újabb husz-huszonöt évig megfelelő 
műszaki színvonalon állíthatják elő a hazai termelésű barnaszén 
felhasználásával a víLlamosenergiát.

a borsodi hőerőműben egy-egy kazán felújítása kevesebb 
mint másfél évet vesz igénybe és az átépítésben összesen tizen­
egy hazai és külföldi vállalat vesz részt./mti/

1 W

bb,16, emlékszobát rendeznek be fles eh károly tiszteletére 
Mosonmagyaróváron

mzs/az/zsu hgy

emlékszobát rendeznek be Mosonmagyaróváron az 1944-ben 
elhunyt neves hegedűművész és zenepedagógus, fleseh károly 
tiszteletére, fles eh károly a város szülötte, gyermekéveit töl­
tötte a szigetközi településen, s ott ismerkedett meg a zene 
alapjaival, később bécsben és párizsban •folytatta tanulmá­
nyait, csaknem fél évszázadot átívelő mí>eS£t pályája során euró- 
pa nagyvárosaiban, és a tengeren túl is hangversenyezett, zene- 
pedagógusként hosszabb ideig működött bukarestben, később az 
egyesült államokban mesterkurzusokat vezetett, berlinben pe­
dig a zeneakadémia hegedűprofesszora volt, pedagógiai tapasz­
talatait tanulmányokban foglalta össze.

az életpályájára vonatkozó dokumentumokat a hazafias 
népfront mosonmagyaróvári bizottsága gyűjti, a lelkes hely- 
történészek felkutatták azokat a kiadványokat, újságcikkeket 
is, amelyek koncertjeit méltatják, szülővárosában is adott 
hangversenyt, amelynek bevételét a mosoni iskolák fejlesztésére 
ajánlotta fel.

1981, február 12,
bb.14. befejezéshez érkezett az őszi vetések fej trágyá­
zása fejér megyében

dáv/az/zsu hgy

az elmúlt napok napsütéses, Langyos időjárása szemmel lát­
hatóan meggyorsította az őszi vetésű gabonák fejlődését fejér 
megyében is. kizöldültek, megerősödtek a vetések, a gazda­
ságok a zsenge növények tápanyag ellátására szo/gáló fej trá­
gyázással a csaknem hetvenötezer hektárnyi ken^rgabona nyolc­

van szánalékán már végeztek a gazdaságok, s néhány nap alatt 
a hátralévő területen is túljutnak ezen a munkán.

gondot okoz a megyében,hogy az elhúzódó betakarítás, s a 
korai tél miatt negyvenezer hektáron nem tudták elvégezni az 
őszi mélyszántást, mivel a talaj még mindig csak öt-hat cen­
timéter vastagságban engedett fel, egyelőre nem is tudnak hoz­
zálátni ehhez a tennivalóhoz, azt tervezik, hogy a 
későbbiek során megpróbálkoznak a tárcsával történő talaj lazí­
tással, a szántás nélküli magágykészítéssel./mti/

-

1981, február 12.
. i

.a

az európai müvésztársadalom ismeri és elismeri a magyar 
származású művész szellemi hagyatékát, ezt jelzi az is, hogy 
Londonban 1968 óta kétévenként fles eh károly nevét viselő 
nemzetközi hegedűversenyt rendeznek fiatal muzsikusoknak, 
/mti/
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csütörtökre virradóra ismét fehérbe öltözött vas megye: 
a frissen hullott hó 5-10 centiméter vastagon borítja a tájat* 
az utakon lassult a közlekedés, de nagyobb zavarok nem kelet­
keztek* "a kőszegi hegyoldalt ismét szánkózó, síelő gyermekek száll­
ták meg. a kiskert tulajdonosoknak már kői 
a szép tavaszi idő utáni havazás, mivel a 
művelést félbe kellett szakítaniuk. /mti/
11lOO/gw
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lér/ká/gw hgy 1981. február 12.

bbc19c vas megye ismét fehérbe öltözött

a tanfolyam előadói: a vituki tudományos kutatói, magyar 
és külföldi egyetemi tanárok angol nyelven tartják előadásaikat, 
s az oktatási program szerint hazai és külföldi tanulmányutakra 
is elviszik a hallgatókat, /mti/

'

az ensz szakosított szerveinek fölkéresere magyarország 
ezúttal rendezi a tizenkettedik továbbképző tanfolyamot, amely­
nek tananyaga szorosan kapcsolódik az ensz-nek ahhoz a világprog­
ramjához, amely szerint az 1981-1990 közötti időszak az ivóviz­
ei íá't ás és az ehhez fűződő közegészségügyi tenníválók évtizede 
Lesz. nyomós indok szól a nemzetközi összefogás mellett, hi- 
szena who, az egészségügyi világszervezet adataászerint napon­
ta 25 ezer ember hal meg a világon az egészségtelen ivóvíz 
miatt keletkezett megbetegedések következtében, a tanfolyamon 
tehát a hidrológia minden ágára kiterjedő uj tudományos és gya­
korlati eredmények közreadásában különösen nagy figyelmet szen­
telnek az egészséges ivóvíz iránti igények kielégítésének, a 
csatornázásnak és a vízszennyeződések megállításának, illetve 
csökkentésének.

5

I
1,

t/sb/gk/gw hgy 1981o február 12.

bb.18. tanévnyitó tizennégy ország nemzetközi hidrológiai tovább­
képző tanfolyamán

m

bb.17. /halálos

budapesten a ili. ár -úd-hldcn a hajógyári sziget közelében 
figyelmetlenül lépett az úttestre schilling Lajos 47 éves ügyin- 
téző, budapesti Lakos és egy nyerges vontató halálra oázolta. 
/mti/ _ . -
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bb,17* halálos közlekedési balesetek 

mm/gw hgy 1981. február 12.

vácmonostor külterületén szűcs jános 36 éves kisiparos 
helyi Lakos vontatójával az árokba borult és a helyszínen meg­
halt. a rendőrség folytatja a vizsgálatot.

Sárospatak belterületén egy tehergépkocsi elütötte 
kardos Szilvia 3 éves gyermeket, aki meghalt, a vizsgálat eddi­
gi adatai szerint a gyermek féktávolságon belül szaladt 
hergépkocsi elé.

pest megyéében pécel külterületén oláh sándor 26 éves 
műszerész budapesti lakos, motorkerékpárjával netiütközött egy 
pótkocsis vontatónak, amely komlósi józsef 22 éves traktorve­
zető szádai Lakos felügyelete alatt állt. oláh a helyszínen 
meghalt, a vizsgálat eddigi adatai szerint oláh a motorkerék­
párt nem a Látási viszonyoknak megfelelő sebességgel vezette, 
komlósi pedig a pótkocsit nem világította ki.* komlósi gépjármű­
vezetői engedélyét bevonták.

a te-

s

£
I

nyíregyháza belterületén egy autóbusz elütötte kató 
istvánné 77 éves helyi Lakost, katóné a helyszínen meghalt, 
a vizsgálat eddigi adatai szerint a gyalogos féktávolságon be­
lül lépett az autóbusz elé.

debrecen külterül tén pa aki gyula 18 éves tanuló, debre­
ceni Lakos édesapja szem Lygépk csijával összeütközött egy sze­
mélygépkocsival, amelyet molnár sándor 28 éves kőműves debreceni 
lakos vezetett, molnár és nevelt Leánya fedák andreá 11 éves 
tanuló debreceni Lakos a helyszínen meghalt, további két uta­
sa életveszélyes, a másik gépkocsi két utasa pedig könny 
rülést szenvedett.a vizsgálat eddigi adatai szerint pata i 
személygépkocsival megsértette az elsőbbségi szabályt.

fejér megyében iszkaszentgyörgy belterületén fűrész 
józsef 32 éves gépkocsivezető, móri lakos autóbusszal elütötte 
deszát józsef 49 éves nyugdíjas iszkaszentgyörgy! Lakost, aki 
a helyszínen meghalt, fűrész vezetői engedélyét bevonták és a 
vizsgálatot tovább folytatják.

S

-

1
I

sé-■: a

I
&-
1
1

a Szolnok megyei rákócziujfalu belterületén sípos István 
40 éves agronómus, szolnoki lakos személygépkocsijával elütötte 
cseh István 52 éves fuvaros rákócziujfalu-i Lakost,aki a hely­
színen meghalt, a vizsgálat eddigi adatai szerint sípos nem az 
ut-és látási viszonyoknak megfelelő sebességgel vezette személy- 
gépkocsiját, vezetői engedélyét bevonták.
/folyt.köv./
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bb1,22, kádár János fogadta lösz 

t/kj/gk/gw hgy 

kádár j

DS n CO

1981 „ február 12,

központi izottságának s6 tit r 
csütörtökön foga ta íosíf ancot, a r mán kommuníst párt k - 
ponti bizottsága politikai végrehajtó bizottságának taaját, 
központi bizottság titkárát, a szívélyes, elvtársi légkörben 
lezajlott megbeszélésen részt vett óvári mikiŐs, a politikai 
bizottság tagja, a központi bizottság titkára, jelen volt 
rajnai sándor, hazánk bukaresti és victor bolojan, a. román 
szocialista köztársaság budapesti nagykövete, /mti/

az

bb'»2X egységesített tüzelőolaj-utalványok a közületi fogyasz­
tóknak

1/sb/j k/g w/p p/ hgy 1981e február 12.

az áfor egységesíti a könnyű, kénmentes tüzelőolaj be­
szerzésére rendszeresített különböző típusú utalványokat, a 
közületek február 20-tól szerezhetik be az egységes utalványo­
kat az áfor-től, a régi utalványok csak február végéig marad­
nak érvényben, a' fel nem használtakat az áfor március 15- 
től visszaváltja, /mti/

bb. 24. megnyílt a 12. jász-nagykun farsang eseménysorozata 

sós/ká/gw hgy 1981. február 12.

csütörtökön a szolnoki pelikán szállóban megnyitották az 
immár hagyományos, 12. vendéglátó napokat, a jász-nagykun far­
sangot'. szakmai előadás hangzott el a vendéglátás helyzetéről 
és feladatairól, majd a megnyitó résztvevői megtekintették a 
szálló halijában berendezett cukrászipar! bemutatót, amelyen 
Szolnok megyei kiváló cukrászmesterei állították ki készítmé­
nyeiket.

a február közepétől a hónap végéig tartó rendezvénysoro­
zat keretében február 20-án Szolnokon nyolc megye szakácsai és 
cukrászai mutatkoznak be hidegkonyhai és cukrásztermékeikkel 
a nagyközönségnek, a mezőtúri borostyán étteremben megrendezik 
a népművészek farsangi mulatságát, tiszafüreden a vadász étte­
remben a vadászok, turkevén az autósok farsangját, /mti/

1 to 5 5/g w . -
15 -

% :
’

kMNUMitfn&tfKt r.

bb,20, kitüntetés 

mzs/ká/gw hgy 1981. február 12.

a szocialista magyar-országért érdemrenddel tüntették ki 
fazekas Lászlót, a darnózseli szigetközi magyar-csehszlovák ba­
rátság termelőszövetkezet elnökét nyugdíj bevonulása alkalmából, 
fazekas László a tsz megalakulása óta, huszonkét éven át töltöt­
te be az elnöki tisztséget, s jelentős érdemeket szerzett a ter­
melőszövetkezet fellendítésében, győr-sopron megyében 
ti ágazatban elsőként hasznosította a geotermikus energiát, kez­
deményezéseivel nagyban hozzájárult a korszerű termelési rendsze­
rek bevezetéséhez, a kitüntetést csütörtökön háry bála, a megyei 
pártbizottság első titkára adta át fazekas Lászlónak darnózselin, 
a tsz zárszámadó közgyűlésén, /mti/

a kertésze-

.

1
6■ bb1.21. az idei egymilliomodik tonna szén visontán 

kov/ká/gw hgy 1981, február 12.

a mátraaljai szénbányák thorez bányaüzemében az idén to­
vább növekedett a széntermelés üteme: -a visontai bányászok az 
év elejétől csütörtökig kereken egymillió torna szenet hoztak 
felszínre és adtak át a gagarin hőerőműnek, a hatalmas méretű 
és nagy teljesítményű szabadtéri gépeket üzemeltető bányászok 
az időjárás okozta nehézségek ellenére lépést tartanak a meg­
növekedett igényekkel, és hiánytalanul ellátják fűtőanyaggal a 
hőerőművet, az egymillió torma ugyanakkor újabb hazai szénter­
melési rekordnak is számit: 42 nap alatt ilyen magas széf-;-termelé­
si eredményt még soha nem értek el magyarországon,

a széntermelés ütemének növelésére azért is szükség volt, 
mert a gagarin hőerőmű több visontai szenet kért ahhoz, hogy a 
korábbinál több villamosenergiát termeljen a téli csúcsfogyasz­
tás idején1, a kérésnek a visontai bányászok példás helytállás­
sal tettek eleget: 137 ezer tonnával túlszárnyalták időarányos 
szentermelési tervüket./mti/
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hazánkban szerdán az északi országrészben időnként fel­
szakadozott a felhőzet, másutt erősen félhős vagy borult maradt 

5 hőmérséklet kora délután 3, 8 fok között alakult, csü- 
tortok hajnalra pedig az ország nagy részén 0, -5 fokig 
hűlt le a levegő, a késő esti, éjszakai óráktól a nyugati, délnyu­
gati országrészben egyre több helyen kezdett el hullani 
f* n®PeL,I óráig lehullott csapadék mennyisge általában ^ 
kozott volt. a délelőtt folyamán időnként felszakadozott a 
hőzet, havazás pedig elállt, a hőmérséklet 11 órakor 
szagban általába -1, plusz 4 fok között alakult.

a hó. a
2-7

az or-

/folytf. köv;/

1J.:03/gw — 16 —
Wh

átszámltlttMgnyőmásloirmb" Zlíg^áttozík?’ ‘ ten9erszintre

budapesten szerdán a hőmérséklet napi középértéke 4,4 fok 
volt, ez 4,3 fokkal magasabb mint a százéves átlag.

izlandi feletti középponttal hatalmas kiterjedésű cik­
lon örvénylik, áramlási rendszerében általában nagy nedvesség- 
tartalmú, változó hőmérsékletű léghullámok haladnak a brit-szi­
geteken át egészen a skandináv-félszigetig, vonulásukat felhő­
zetnövekedés, gyakori eső. zápor, az északabbra fekvő területe­
ken helyenként havazás jelzi, hasonlóan változékony, csapadékos 
az id/5 délkelet-európában, valamint a kelet-európai alföld 
nagy részén is. többhelyüxt havazik, a hőmérséklet csúcsértéke 
néhány fokkal magasabb mint a sokéves átlag.

várható időjárás péntek estig:

LehüLés

gw hgy 1981e február 12.

a meteorológiai intézet jelenti 1981. február 12.-én 
12.00 órakor:

bb.25® időjárásjelentés

'*rf t" Wrifnái *

bbf. 25 ./időjárás jelentés foylyt./gw

távolabbi kilátások szombattól - keddig:

időnként megnövekszik a felhőzet, az ország déli és keleti 
térségében gyenge havazás várható, a szétvédett helyeken köd ki­
alakulása válószinű

Legalacsonyabb hajnali hőmérséklet -2, -7 fok között, 
legmagasabb nappali hőmérséklet 0, plusz 5 fok között, jelentős 
mennyiségű /legalább 5 mm/ csapadék nem valószínű.

a duna vízállása budapestnél: 431 cm, a viz hőfoka 3,4 fok.

/mti/

bb‘,26. a belföldi fószerkesztőség híreinek jegyzéket 1981. feb­
ruár 12.-én 14.00 óráig

gw hgy 1981. február 12,

To tervező és kutató intézetet vontak ossza csepel müvekben 
2', tv-sorozat múzeumokról 
34' uj műsorok a rádióban 
4. hollóháza hátországa 
% vetőmagvak tolnáról 
6*. gyors pisztráng nevelés 
Tv baromfi farmok egyiptomnak 
84 a graboplast újdonságai 
94 ablakkeret alumíniumból 

104 baranya ifjúsági mozgalmának története 
1T, csemeteszemlén a borsodi erdészek 
12. együttműködő szövetkezetek 
15. kazincbarcikai rekonstrukció 
14.' befejeződött az őszi vetések fej trágyázása 
154 gyógypedagógus-képzés 
16'.' emlékszoba flesch károly tiszteletére 
if. halálos közlekedési balesetek 
18. nemzetközi hidrológiai továbbképző tanfolyam 
19'. vas megye ismét fehérben
20. kitüntetés
21. az egymilliomodik tonna szén visontán 
224 kádár jános fogadta josif bancot
25. egységesített tüzelőolaj utalványok 
244 megnyílt a 12. jász-nagykun farsang 
254 időjárás jelentés 
264 hirjegyzék

Mi/
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bbV27. tsz-elnökök megyei tanácskozása hajdu-oiharban

1981e február 12.
bb.28o belvíz levezetés a hajdúságban 

szii/ká/zsu hgyszii/az/zsu hgy

a rendkívüli időjárás, a szokásosnál csaknem 300 millimé­
terrel több csapadék, a nagy területet elöntő belvíz nemcsak 
a betakarítási munkákat nehezítette és drágította tavaly hajdu- 
bihar megyében, hanem az 1981-es esztendőre is egész sor több­
letfeladatot adott. - egyebek között erről esett szó a megyei 
nagyüzemi gazdaságok vezetőinek tanácskozásán, a kétnapos 
eszmec^én, amely csütörtökön délelőtt kezdődött hajduszobosz- 
lón, a termelőszövetkezetek elnökei és az állami gazdaságok 
igazgatói a szakigazgatási szervek és a tsz-szövetség vezetői­
vel együtt tárgyalják meg a megye mezőgazdaságának 1981. évi 
feladatait, juhász István, a megyei tanács elnökhelyettes 

a jelenleg is több mint 20 ezer hektárt borit 
viz, a tavasszal bevetésre kerül területnek csaknem egyhar- 
mada maradt tavaly ősszel szántatlan, s mintegy 
9000 hektáron nem tudták elvetni a kenyérgabonát/^

ez a kényszerhelyzet arra készteti a termelőszövetkeze­
teket és az állami gazdaságokat, hogy módosítsák vetésszerkeze­
tüket. kérte, hogy a gazdaságok a korábbi 3-4000 hektárnál 
kétszer nagyobb területen vessenek tavaszi árpát, s több mint 
100 ezer hektáron termeljenek kukoricát, mivel a belvizes terü­
leteken még jóidéig nem bírja meg a sáros föld a gépeket, elő­
reláthatóan 20 ezer hektáron termesztenek majd későbbi vetésű 
napraforgót.

1981. február 12.

a gyors olvadás következtében 21 ezer 500 hektárra növe­
kedett a hajdúságban, elsősorban a bihari részen és a tisza 
mentén a belvízzel borított terület, rontotta a helyzetet, 
hogy ezen a tájon 10-25 milliméter csapadék is hullott az el­
múlt napokban, a belvízzel borított területből csaknem 5000 
hektár a kalászos gabonavetés.

a tiszántúli vízügyi igazgatóság 150 dolgozója éjjel­
nappal munkában van, hogy mentesítse az elöntött területet, 
tizenhárom szivattyú-telep másodpercenként 37 köbméter vizet 
távolit el a földekről, s üzembe helyeztek több hordozható 
szivattyút is./mti/bel-elmöndotta:

belvizek miatt.
bb. 29. emlékezés lőwy Sándorra 

t/me/rj be hgy 1981. február 12.

lőwy Sándor, a munkásmozgalom és a kommunista ifjúsági 
mozgalom mártírja születésének 75. évfordulója alkalmából 
csütörtökön koszorúzás! ünnepséget tartottak a mező Imre úti 
temető munkásmozgalmi panteonjában, az mszmp központi 
bizottsága nevében deák gábor és szakai! józsef, a kb tagjai, 
a kisz központi bizottsága nevében varga László titkár és : 
nóra, á kb tagja koszoruzta meg az 1929-ben meggyilkolt harcos 
sírját, a család tagjai, a harcostársak, és a lőwy Sándorról 
elnevezett intézmények képviselői is elhelyezték a megemlékezés 
virágait.

elmondotta, hogy(változtatásihoz szükséges vetőmagvak 
rendelkezésre állnak, a tavalyi sok eVő és nehéz betakarítás 
nagymértékben rontotta a talaj szerkezetét is. emiatt az idén 
több műtrágyára van szükség, ezzel nem szabad takarékoskodni. wrsehovszky

a vili. kerületi pártbizottság és a hazafias népfront kerületi 
bizottságának képviselői megkoszorúzták lőwy Sándornak a róla 
elnevezett utca 1-3. számú háza falán elhelyezett emléktábláját.

Vácott, a Lőwy Sándor gépipari szakközépiskolában emlékeztek 
meg az iskola névadójáról, az emlékünnepség résztvevői, köztük a 
Lőwy sándor nevét viselő szocialista brigádok tagjai, megkoszorúz­
ták a szobrát, majd együtt vonultak a börtön épületéhez, hogy el­
helyezzék a kegyelet virágait az épület falán lévő lőwy emléktáblá­
nál is. /mti/ -.-

az ősszel elmaradt 220 hektár gyümöleste lepités mellett 
ez év tavaszán 275 hektáron kell megkezdeni nyolc gazdaságban 
az újabb telepítés előkészítését.

jelentős összegeket fordítanak a megyében - elsősorban 
a bihari részen, valamint a hajdúsági agráripari egyesülésnél 
- a komplex meliorációs munkákra, a talaj javításra.

a tanácskozás résztvevői valamennyien aláhúzták: sokkal 
fegyelmezettebb munkával, minden termőföldet jobban meg 
kell munkálni és előkészíteni, hogy az időjárás miatti veszte­
ségeket csökkentsék./mti/

14.45/zsu

bb'. 30. szerviz nélkül nehezebb az export - fokozza műszeripari 
kivitelét a metrimpex

t/sz/rj pp hgy

a hatékonyabb piackutatás eredményeként tavaly 26 millió dol­
lárért, ez év első másfél hónapjában pedig több mint 7 millió 
dollár értékben kötött export-szerződéseket a metrimpex kül­
kereskedelmi vállalat, s ezzel megalapozta a következő évek na­
gyobb exportlehetőségeit.

/folyt.köv./
15.35 rj

—18—
1981. február 12.
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emelkedett az egy személyre jutó jövedelem is, több mint 
ötvenezer forintot tett ki tavaly, amit kiegészít afciáztáji gazdál­
kodás nyeresége, a szövetkezet közös vagyona már közeledik a fél­
mi Lliárdhoz, jelenleg 458 millió 160 ezer forint értékű0 
/folyt, köv ./
15*55 rj -21-

—T
(4-

a vezetőség beszámolójából - amelyet bőhm józsef a^szövetke­
zet elnöke terjesztett elő - kitűnt, hogy a több mint^tizezer hek­
táron gazdálkodó barcsiak szorgalmas, fegyelmezett munkával, a haté­
konyság növelése révén á tavalyi kedvezőtlen időjárás ellenére is 
szép sikereket értek el. búzából ötvenkét mázsa 85 kilót , burgo­
nyából 250 mázsát, kukoricából 58 mázsás átlagtermést takarítottak 
be hektáronként, s igy a növénytermesztési főágazat 22 százalékkal 
növelte az árbevételét, ebben nagy szerepe volt annak is, hogy a 
búzának és burgonyának 35 százaléka vetőmag-vetőgumó minőségű 
volt, ami jelentősen növelte a bevételt, eredményes esztendőt 
zárt az állattenyésztési ágazat is. a tehenészetben elérték az 
évi ötezer Literes tehenenként! tej hozamot, több mint tízezer hízó­
sertést' értékesítettek, keresettek a vágóhídjukon készült hentes­
áruk is. az egyéb ágazatok- az erdészet, a műanyagüzem, a csokonya- 
vlsontál gépjavító"társulás - is számottevően növelték a közös 
gazdaság bevételét,

1981. február 12.káp/rj az hgy

btf, 32, Losonczl pál a barcsi vörös csillag zár számadó közgyűlé­
sén

®vonulásáig fáradhatatlanul

bbv 30. / szerviz nélkül 1. folyt./'rj

mint kovács aladár vezérigazgató csütörtöki sajtótájékoztató­
ján elmondta; 1985-re a szocialista kivitel mérsékeltebb ütemű 
növekedése mellett a vállalat dollárbevételét 70 százalékkal 
gyarapítja a. múlt évhez képest.

e e e

a Legutóbbi üzletkötések alapján, komplett oktatási rendszere­
ket szállítanak dél-amerikai és afrikai országokba, Laboratóriumi 
földszereléseket ázsiai országokba, számítástechnikai programo­
kat és elektronikus műszereket több nyugat-európai országba és 
a világ más tájaira, a külkereskedelmi vállalat szocialista ex­
portjában a legjelentősebb tételek a szovjet olaj- és gázvezetékek­
hez szükséges automatika-elemek, a kgst-államokba szállított 
egyedi mérőműszerek, laboratóriumok.

a vezérigazgató arról is szólt, hogy termékeik rendkívül 
vizigényesek, ezért uj piacot csak úgy találhatnak, ha teljes 
szervizhálózatot is kiépítenek export termékeik zavartalan működ­
tetéséhez. már jelenleg is 45 piacukon állandó képviseletet tarta­
nak fenn, hét országban, elsősorban az afrikai és az amerikai 
kontinensen saját irodával rendelkeznek és négy helyen szerviziro­
dát állítottak föl,

a következő évek exportlehetőségeit elemezve kifejtetté, hogy 
elsősorban újabb fejlődő országok bekapcsolására gondolnak, ezek­
be az országokba azonban egyre kevésbé lehet eladni egyedi műsze­
reket, - ami egy-két évtizeddel ezelőtt még a kiviteli szerkezet 
80 százalékát adta, - csak komplett létesítményeket kulcsra- 
készjá tad ássál. ezek aránya jelenleg eléri a 85 százalékot, a jövő­
ben nagyobb hangsúlyt helyeznek a kooperációs szállításokra is, 
jelenleg több neves osztrák és nszk-beli céggel tárgyalnak közös 
export Lehetőségéről, amelyekhez a magyar ipar részegységeket 
szállítana, az áftviteltechnikai berendezések területén például 
már létrejött ilyen együttműködés a siemens-szel. ezzel a céggel 
közösen kívánják kiépíteni egyebek között, tripoli városi közle- 
kedésirányitó rendszerét.

a vezérigazgató végül arról szólt, hogy a külkereskedelmi 
vállalat 75 iparvállalattal, kisebb szövetkezettel áll rendsze­
res kapcsolatban, a kis- és középüzemek, szövetkezetek fejleszté­
sét a metrimpex szorgalmazza, mert a vállalat export-árualapját 
döntően azok termékei képezik, s ' ' 
mogatja fejlődésüket, /mti/

szer­

anyagi eszközökkel is tá-

-«-
15145 rj -20-

/4i

bb!. 31. gránitdiplomás orvos-sárrétudvariban 

szü/rj hgy

gránitdiplomával tüntette ki a Semmelweis orvostudományi 
egyetem a 96 esztendős dr. atlasz Józsefet, sárrétudvari köz­
ségi orvosát, aki budapesten 1909-ben vette át diplomáját, a kisköz­
ség népszerű doktorbácsija 1918-bah költözött ajfaluba, ahol nyug- 

-saijbew.v gyógyította a betegeket, a gránitdiplomát Lakásán 
vette át kormos miklóstól, az . .egészségügyi dolgozók szakszer­
vezete hajdu-bihar megyei bizottságának titkárától* ez alkalomból 
köszöntötték őt a község vezetői, az úttörők, /mti/

1981. február 12.
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bb*. 32. / losonczi páL 1. folyt./rj

a közgyűlésen meghatározták a jövő esztendei feladatokat 
isr. az idén például 5805 tonna búzát, 11 900 tonna kukoricát,
13 260 tonna burgonyát, 16 500 tonna silókukoricát termelnek, 
gyarapítják szarvasmarhaállományukat, jelenlegi nyolcszáz tehenet 
tartanak, az év végén már ezeregyszázat . uj ezer férőhelyes te­
henészeti telepet is épít a gazdaság, a termelés fejlesztő beru­
házást szolgálja a nyolc évvel ezelőtt épült ,,isv,, sertés­
telep rekonstrukciója; innen a felújítást követően a jelenlegi 
tiz-tizenegyezer hízósertés helyett tizenhatezret küldenek vágó­
hídra, fontos szerepet szánnak az e^év január elsejétől önálló fő­
ágazattá ,,előléptetett,, háztáji gazdaságnak is. úgy tervezik: 
a tagság portáiról évente tízezer hízósertést vásárolnak fel - 
eddig hatezret adjptt a háztáji - és mintegy kétszáz tehenet he­
lyeznek ki a kisgazdaságok istállóiba, /mti/

bb. 35. ke rák józsef 

han/rj az hgy

e e •

1981. február 12.

a szocialista hazáért érdemrend kitüntetettje, aki 1941-től 
volt a párt tagja, 76 éves korában elhunyt, temetése február 
18-án 15.30 órakor Lesz a pécsi központi temetőben.

az mszmp pécs városi bizottsága/mti /

bbf. 36. néprajzi szabadegyetem nyílt győrötfr 

mzs/rj ká hgy 1981. február 12.

néprajzi szabadegyetem nyílt csütörtökön győrött, a megyei 
művelődési központban, hallgatói megismerkednek a kisalföld nép- 
müvészeti hagyományaival, népköltészetével, az ott élő emberek é- 
Letmód jával, szokásaival, neves néprajzkutatók számolnak be *. 
művészet és a népi építészet összefüggéseiről, szó lesz arról 
is, miként él tovbb a népművészet hétköznapjainkban, öltözködé­
sünkben és lakáskultúránkban.

az előadások, kerekasztatjfieszélgetések után az érdeklődők 
maguk is próbára tehetik ügyességüket a népművészet egyik ágában, 
a hímzésben. múzeumi szakemberek és a népművészet gyakorló mes­
tereinek Útmutatásával készíthetnek hímzett térítőkét, falvédőket 
és egyéb Lakásdíszítő kellékeket, /mti/

#
bb*. 33'. pozsgay Imre hazaérkezett az nszk-ból 

k/ár/pá/rj be hgy

pozsgay Imre művelődési miniszter február 7-12. között delegá­
ció élén látogatást tett a német szövetségi köztársaságban, a 
küldöttség részt vett a bartók béla születésének 100. évfordulója 
alkalmából duisburgban és düsseldorfban rendezett bartók feszti­
vál ünnepélyes megnyitásán, a küldöttség csütörtökön hazaérkezett 
budapestre'. /mti/

y1
1981. február 12. a nép-

1

1

bbf. 34. kitüntetés 

k/jf/ve/rj pp hgy

az elnöki tanács kálmán mihálynak, a budapesti zöldért válla­
lat főosztályvezetőjének nyugállományba vonulása alkalmából ered­
ményes munkájának elismeréséül a munka érdemrend arany fokozatát 
adományozta, /mti/

K
1981. február 12. bb-. 37. tájrendezéshez, vizmüépitéshez nyújt segítséget 

démia - megállapodás békéscsabán

bty/az/rj kz

a következő években komplex árvízvédelmi rendszert építenek a kö­
rösök vízgyűjtőé területén, megtervezéséhez, s a kivitelezés elő­
készítéséhez is számottevő segítséget nyújtanak majd tudósok, ku­
tatók...........
/folyt.köv./
16110 rj

az aka-
I

1981. február 12.

■
I 16*.05 rj -22-

—23—
fflii

/4~w6 I&
/

■>

L
———

WW -."ÁL
'

V '
m

&

’
f

r

I

■

■mu \
/ /

I

ii \liIi



;

bb% 37© / tájrendezéshez 1. folyt./rjo © c
bb. 39. /sajtótájékoztató... 1. folyt./rj

a konferencián, melyen a bevezető előadást trethon ferenc. 
munkaügyi miniszter tartja, többféle témát vitatnak meg. egye- 
be-k között szó esik a teljes és hatékony foglalkoztatás felté­
teleiről, népgazdasági és vállalati szintű feladatairól, a bére­
zés és az anyagi ösztönzés, valamint a szociálpolitika időszerű 
kérdéseiről.

ezt is tartalmazza az a megá lapodás, amelyet pál Lénárd aka­
démikus, a magyar tudományos akadémia főtitkára és békés megye 
vezetői Írtak alá csütörtökön békéscsabán© az akadémia támogatást 
nyújt ahhoz is, hogy föltárják a békés-csanádi és csongrádi Lösz^iá- 
ton tapasztalható szikesedés okait, melyek közé tartozik a felszín 
alatti folyók és belvizek szintjének emelkedése© a nyolcvanas évek 
második felében kezdődik meg á csongrádi duzzasztómű és az ehhez 
kötődő öntözőrendszer építése, a tudósok igyekeznek jóelőre kiderí­
teni: milyen hatást gyakorolnak ezek a munkálatok a tiszára és a 
körösökre, /mti/

v a konferencián mintegy hétszáz meghívott vendég vesz részt - 
a -különböző gazdálkodó szervezetek és a megyei tanácsok munkaügyek­
kel foglalkozó szakemberei, /mti/&

bb% 40. a szerkesztőségek figyelmébe!

bb’. 38. motorkerékpár és mérleg - uj szerviz szekszárdon 

blb/rj az kz

szekszárdon, a régi korszerűtlen üzem helyett uj motorkerék­
pár-szervizt nyitott a tolna megyei szolgáltató ipari szövetkezet 
csütörtökön, a megyei székhely bogyiszlói úti ipari negyedében - 
tizennégymillió forint költséggel - épített üzemben a mérlegek és 
a tűzöltókészülékek javítását és karbantartását is ellátják, továb­
bá^ e len leg hiánycikknek számitó - legfeljebb külföldről besze­
rezhető - adagolómérlegeket is gyártanak, ez utóbbi gyártmány 
harminctól száz kilogrammig terjedő súlyhatáron belül méri-ada­
golja csomagolás előtt a terményeket,v&gy például á lisztet© az 
idén százötven ilyen uj mérleg gyártását tervezik, /mti/

a mai bb. 3. sz. hírünk /uj műsorok a rádióban/ második bek. 
első mondata helyesen: valószínűleg még ebben az évben módo­
sul a déli krónika is.

1981. február 12.
j

ugyanezen bekezdés alulról számított ötödik sorának a végé­
től a szöveg helyesen: ,,a testvéri országok életének jobb meg­
ismerését változatos témájú kerekasztal-beszélgetésekkel szol­
gálják.

gazdasági témát vizsgál majd.. stb./mtl/

bbF. 41. havasi ferenc látogatása Veszprém megyében 

szé/rj az kz

havasi ferenc. az mszmp politikai bizottságának tagja, a 
központi bizottság titkára csütörtökön Veszprém megyébe látoga­
tót. a megyeszékhelyen pap jános, a megyei pártbizottság első 
titkára és gyuricza László, a megyei tanács elnöke fogadta, 
havasi ferenc tájékoztatót hallgatott meg a megye politikai 
és gazdasági helyzetéről, majd pétre és várpalotára látogatott, 
/folyt, köv./
17.25 rj

1981. február 12.

!
bbv 39. sajtótájékoztató a munkaügyi minisztériumban 

t/bi/rj pp kz 1981. február 12.

péntekén kétlapos munkagazdasági konferencia kezdődik a fő­
városban . szigeti István munkaügyi miniszterhelyettes csütör­
tökön megtartott ezzel kapcsolatos sajtótájékoztatóján elmond­
ta, a konferencia nem tudományos jellegű, a fő célja az, hogy a 
résztvevők megvitassák a jelenlegi tervidőszakra a munkaerő- és 
bérgazdálkodás elvi és gyakorlati tennivalókat.
/folyt oköv./

16%15 rj
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17.45 rí 27-

bb?. 42. / pro űrbe

szépvölgyi zoltán, a fővárosi tanács elnöke ünnepi beszédé­
ben hangsúlyozta : budapest felszabadulásának évfordulóján min­
den esztendőben pro urbe-budapest kitüntetést adományoz a ta­
nács a budapesti polgárok közül azoknak, akik kiemelkedő tevé­
kenységükkel, munkájukkal folyamatosan hozzájárulnak a főváros szo­
cialista fejlődéséhez, közéletének formálódásához, anyagi és 
szellemi értékeinek gyarapításához, lakosai életkörülményeinek 
jobbításához,

ebben az évben négyen kapták meg a pro urbe-budapest arany-

1. folyt./rj© » o

érmet:

dr. békési Lajos a budapesti tanítóképző főiskola főigazgató­
ja kiemelkedő érdemeket szerzett a tanítóképzésben, a főváros ta- 
nitóhiányának megszüntetésében, a neve lés-tudomány szakembere, 
s tevékenyen részt vesz a közéletben.

- bogár ferenc kőműves, a fővárosi 1. számú építőipari 
vállalat brigádvezetője munkatársaival eredményesen járult hozzá 
a főváros építéséhez: a budai várnegyed épületeinek felújításához, 
a batthyány téri csarnok megújításához, a metro-programhoz 
kapcsolódó épületfélujitásokhoz, részt vállalt a fiatal szakembe­
rek nevelésében is.

szemes mari színművész, a józsef attíla színház tagja tehet­
ségével,"nagysikerű színpadi játékával maradandó élményt szerez a 
nézőknek, elkötelezettsége, a társadalmi problémák iránti 
érzékenysége fejeződik ki alakításaiban, a közéletben is jelentős 
szerepet vállal.

veres józsef, a fővárosi tanács volt elnök% nyugalmazott 
miniszter kiemelkedő jelentőségű közéleti tevékenységével 
elősegítette budapest politikai, gazdasági, kulturális fejlődését.
kommunista harcos, aki pél/

ydás életével, eredményes munkájával bi­
zonyította elkötelezettségét a főváros iránt', /mti/

i

bbV 41. / havasi ferenc látogatása 1. folyt./rj

kisgergely Lajos, a péti nitrogénművek vezérigaz­
gatója arról adott számot a vendéglőnek, hogy a néhány évvel ez­
előtt még nehézségekkel küzdő gyár ház idén 1.3 millió tonna kü­
lönféle hatóanyagtartalmú műtrágyát állít elő, amelynek mintegy 
felét, világpiaci áron exportálja, a vezérigazgató szólt a fej­
lesztendő furfuról üzemről, a mezőgazdasági melléktermék hasznosításá­
ról is. ezután zlati István, a várpalotai városi pártbizottság 
első titkára adott tájékoztatót a munkásváros fejlődéséről és 
gondjairól.

0 9©

havasi ferenc a péti gyárlátogatás és a várpalotai városnézés 
után nemesvámosra látogatott és meghallgatta gubicza ferencnek, 
a helyi csopak tája tsz elnökének beszámolóját a tudományos 
eredményekét sikeresen hasznosító 10 ezer hektáros közös gazdaság 
munkájáról, az eszmecserén resztvettek a veszprémi járás nagyobb 
szövetkezeteinek képviselői is. /mti/

bb’. 43. gyermekrajz-kiállitás a józsef attila művelődési házban

1981. február 12.t/-ár/rj be kz

eszperantó gyermekrajz-kiállitás nyílt csütörtökön a budapes­
ti józsef attila művelődési házban, a tárlaton szereplő rajzok 
a bulgáriai és a magyar eszperantisták baráti kapcsolatainak 
eredményeként kerültek a hazai közönség elé. az anyagot pa- 
zardzsik bolgár város eszperantó egyesületének tagjai válogatják 
az e nyelvet tanuló gyerkek munkáiból, a magyar eszperantó szövet­
ség egyik budapesti tagcsoportja ugyanis szoros együttműködést 
alakított ki testvérszervezetével, a kiállítás viszonzásaként a 
közeljövőben az angyalföldi gyerekek rajzaiból küldenek válo­
gatást bulgáriába. a tárlat február 28-ig tart nyitva, /mti/

bb*. 42. pro urbe-budapest - kitüntetések a fővárosban 

t/me/rj be kz 1981. február 12.

budapest felszabadulásának 36. évfordulója alkalmából 
csütörtökön a városházán ünnepségen adták át a pro urbe-buda­
pest kitüntetéseket, jelen volt maróthy László, az mszmp poli­
tikai bizottságának tagja, a budapesti pártbizottság első 
titkára, részt vett a párt-, az állami- és a társadalmi szervek 
több más képviselője.

/folyt, köv./
17.40 rj —26—

vS:ttV

♦

:

r

0<7

1
R
IS

h
m

*

#

4#



bb. 44. kilencszáznáL több Lakás 
idén Székesfehérvárott

dáv/rj az kz

uj Iskola, óvoda épül az
bb. 46. tennivalók a mezőgazdaságban, élelmiszeriparban, - 
a mém és a megyei tanács tervegyeztető tárgyalása nyíregyházán

kal/ká/rj kz

a mostoha időjárás ellenére szabóles-szatmár megye mező- 
gazdasága eleget tett az elvárásoknak - hangsúlyozták a mém 
és a megyei tanács vezetőinek csütörtökön nyíregyházán tartott 
tervegyeztető tárgyalásán, bár az elemi károk miatt néhány nö­
vényi kultúrában csupán a korábbi évek átlagát érték el a gaz­
daságok. több ágazatban viszont a korábbinál sikeresebb eszten­
dőt zártak, megyeszerte nőtt az élelmiszeripari üzemek termelése: 
csaknem félmilliárd forinttal több értéket állítottak elő, mint 
egy évvel korábban. 1980-ban - amikor rekordmennyiségű alma ke­
rült az"exportpiacokra - nagyobb mennyiségű gyümölcsöt is dolgoz­
tak fel.

1981. február 12.
1981c február 12.l| liliiiiiliiL

hozzálátnak egy nyolcvan apróságot befogadó uj bölcsödé építésé-

a szennyvíz tlsztltómüvek további bővítésé-

a város- 
egy szol-

ve-
a gázellátást, tervezik

w»5£5gF
a minisztérium és a tanács vezető munkatársai áttekintették az 

ezévi sikeres termés érdekében szükséges tennivalókat, ezek sorá­
ba tartoznak azok a meliorációs munkálatok, amelyeket a belvízkárok 
megelőzésére s talajjavításra az idén több mint százmillió forint 
költséggel végeznek a keleti országrészben, a gyepterület újra­
telepítésére nyolc millió forintot szánnak, a szabó les-szatmári 
vezetők kérték a mém segítségét - az almatermesztése 
érdekében is - a folyamatosabb növényvédőszer-ellátáshoz, /mti/

mint ötszázmillió forintot fordít
-•-

bb. 45, osváth miklós akvarelljei 

kal/az/rj ő!
a nyíregyházi benezur teremben

1981. február 12. -»-

IÜÍÜHÍ1. bbv 47. nemzetközi társadalmi összefogással létesüljön árvagyermek 
otthon a kambodzsai népköztársaságban - az országos béketanács 
kezdeményezése

tr/rj be kz

föl.
benczurthteremíe"?/Sti1/febrUár 26"? Uthat6k a ^^yházl

1981. február 12.

magyar és külföldi társadalmi szervezetek összefogásával 
árvagyermek otthon létesítését kezdeményezte az országos béketa­
nács a népirtó pol pót rezsim terrorja miatt árván maradt kam­
bodzsai gyermekek részére, a kezdeményezést támogatja á magyar 
szolidaritási bizottság és a magyar unicef bizottság is.

/folyt.köv./
18.00 rj

'■ r

17*. 55 rj -28-
/9.ISI®
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bb. 48. /a dialóg stúdió ... 1, folyt./M

■flffiiSIE
ll**

s. a szerepeket közép- 
fererc kamerája előtt.

a bal—

k sorát
e zárta, a 
bűnügyi

egy nem tér

pezte, s a 
winter, b;tűnik de 

krisztina

a 'la zsűrije nyilvános vitán érték 
hirdetés keretében adják át az odaítélt dijakat^/mti/
a

eredmény­

ig. 20 rj -31-
IQ ■í

Q

I

a dialóg stúdió alkotásai a játékfilmszemlén 

t/-ár/rj be kz 1981. február 12.

négy nemrég elkészült mű ősbemutatójára került sor csü­
törtökön a vörös csillag filmszínházban, a xiii. magyar játék­
filmszemle utolsó stúdió-napján" a mafilm dialóg stúdiójának alkotá­
sait tekinthette meg a közönség.

/folyt, köv:/
18*. 10 rj -30-

v

I

bb. 47. / nemzetközi társadalmi 1. folyt./rj

illetékes kambodzsai szervek javaslatára az árvagyermek­
otthont a phnom penh-től 30 kilométerre fekvő, Lerombolt kompong 
kantout-i pedagógiai központ helyén alakítják ki, ahol már jelen­
leg 350 árva gyermeket gondoznak.

• • e

a magyar szolidaritási bizottság rövidesen 10 millió forint 
értékben gyors-segélyt küld a kompong-kantout-i árva gyermekek 
részére, s az uj otthon felépítéséig a továbbiakban is évente 
rendszeresen támogatja őket. a magyar unicef bizott­
ság 1980. évi gyűjtési alapjából egymillió forintot ajánlott 
fel a nemes célra.

a kezdeményezés megvalósításának megvitatására hazánkba 
érkezett a svájci békemozgalom háromtagú küldöttsége, az osztrák, 
a finn és a svéd békeszervezet küldötte, a csütörtöki ta­
nácskozáson kovács béla, az obt főtitkára köszöntötte a megjelente­
ket. a kambodzsai helyzetet, az obt kezdeményezését, javaslatait 
Sebestyén nándorné elnök, a magyar unicef bizottság elképzeléseit 
bokorné szegő hanna főtitkár ismertette, barna Lajos, a fóti 
gyermekváros igazgatója, az obt a nemréa kambodzsában járt küldöttsé­
gének vezetője ismertette az árvaház tanulmánytervét, az utóbbit 
helyszíni tapasztalatok alapján - á tervezés-fejlesztési és 
tipustervező intézet készítette el.

a részvevők megvitatták az árvaház Létesítésével kapcsolatos 
nemzetközi összefogás lehetőségeit, feladatait, és valamennyien kife­
jezték közreműködési készségüket, a tanácskozás részvevői meg­
látogatták a fóti gyermekvárost./mti/

bb*. 48, felhasználható 20.30 órától!
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bb 51. /befejeződött az országos i.fclyt./u

a tanácskozáson részt vett és felszólalt dr. korom mihály, az 
mszmp politikai bizotságának tagja, a központi bizottság titká­
ra'. tolmácsolta az igazságügyi szervek dolgozóinak az mszmp köz­
ponti bizottságának üdvözletét és személy szerint kádár járosnak, 
az mszmp központi bizottsága első titkárának jókívánságait, elis­
meréssel szólt az igazságügyi szervek dolgozóinak eddig végzett 
áldozatos tevékenységéről, foglalkozott a jogalkotás és a jogal­
kalmazás elfőtt áló tennivalókkal és további sikereket kívánt
szinvonalaslmeg valósításukhoz. 

r*
a minisztertanács által nemrég jóváhagyott uj jogalkotási 

programmal összefüggésben számos hozzászóló helyeselte, hogy napi­
renden van a jogalkotás jogpolitikai elveinek kidolgozása is. a 
helyes és egységes jogalkalmazás, és nem utolsósorban az állami 
munka minden területén az ügyintézés meggyorsítása érdekében szor­
galmazták a sok területen bonyolulttá vált alacsonyabb szintű 
joganyag rendezését, mint mondották, az elmúlt években megújított, 
korszerű törvényeink akkor töltik be megfelelően a társadalom 
irányításában és szervezésében szerepüket, ha a végrehajtásuk a 
kiadott jogszabályok, különösen a különféle tárcaszintű utas! ások 
tömege csökken, helyeselték az igazságügyi kormányzatnak az<rt a 
törekvését, hogy a jövőben még következetesebb intézkedéseket tesz 
a - gyakran a bürokratikus, sok esetben a nehézkes ügyintézés for­
rásává váló - túlszabályozás megszüntetésére.

az igazságszolgáltatás különböző területein, a büntető, a 
polgári, a családjogi és a munkaügyi Ítélkezésben Lényegesen ja­
vult a bíróságok Ítélkező munkájának színvonala - állapították meg 
a jogalkalmazás kérdéseit elemző hozzászólók, általános követel­
ményként fogalmazódott meg, hogy a törvényesség, a szakszerűség 
érvényesülése mellett a jövőben nagyobb figyelmet kelt fordítani 
a jogalkalmazás időszerűségének javítására, az ügyintézés gyorsí­
tására. elhangzott az értekezleten, hogy tavaly például a polgári 
Ítélkezésben javult a helyzet, és csökkent az egy éven túli ügyek 
száma, a tapasztalatok szerint azonban a bírák bátrabban élhetné­
nek a törvényben rögzített, eljárást könnyítő és gyorsító rendel­
kezések alkalmazásával.

számos felszólaló hangsúlyozta: fokozott figyelmet kell for­
dítani a továbbiakban is az állampolgári jogok érvényesítésére 
és védelmére, társadalmi céljainkkal összhangban a jog eszközei­
vel is eredményesen Lehet és kell küzdeni a közösség érdekét 
sértő negatív jelenségek ellen, ezzel kapcsolatban hangsúlyozták 
azt is, hogy a szerződési fegyelem lazaságainak felszámolásában, 
vagy a minőséghibás teljesítéssel kapcsolatos szavatossági igé­
nyek érvényesítésében való bírói döntés feltétlenül nevelő hatású, 
gond viszont, hogy a gazdálkodó szervezetek valamely szolgáltatás 
elmaradása miatt még ma is ritkán élnek a kötbér igény érvényesí­
tésével. holott ez is fontos jogi eszköz Lehetne a szerződési 
fegyelem javításában.

/folyt, köv./

18". 40/um
- 33 -'If

(9; /<// .

t

bbf. 49. meghalt kaszás tamás 

pá/rj kz 1981. február 12.

életének 72, évében elhunyt kaszás tamás, a szocialista hazáért 
érdemrend kitüntetettje, aki 1935 óta volt tagja a pártnak, ham­
vaszt ás utáni búcsúztatása február 17™én, 
réti temető ravatalozójából.

13 órakor lesz a farkas-

mszmp v. kerületi bizottsága.
/mti/

bb*. 5O', szörp szerzett hírnevet - zárszámadás drégelypalánkon 

csiz/rj ez kz

csütörtökön tartotta zárszámadó közgyűlését nógrád megye 
legeredményesebb közös gazdasága, adrégelypalánki szondy györgy 
termelőszövetkezet, a tsz tavalyi bevétele meghaladt a kétszáz­
hatvannégy millió forintot, a tiszta nyeresége ötvenegymillió 
forintra rug. a bogyósgyümölcsök termesztésében kimagasló ered­
ményeket felmutató gazdaság szörpüzemében tavaly nyolcszáz vagon- 
nyi szörpöt készítettek szamócából, málnából és más gyümölcsök­
ből. termékeiket külföldön is vásárolják, tavaly öt országba szállí­
tottak drégelypalánki szörpöket, a termelőszövetkezet az idén 
megkezdi egy modern gyümölcs feldolgozó nagyüzem építését, 
amelynek a jövő év második felében már termelnie kell. a beruhá­
zásra nyolcvanmillió forintot költenek - hitel nélkül, saját erő­
ből'. /mti/

1981. február 12,

bb 51. befejeződött az országos igazságügyi vezetői értekezlet 
t gy/pá um be kz 1981. február 12.

j.ffSytörtökön befejeződött a kétnapos országos igazságügyi 
zetői értekezlet, a magyar tudományos akadémia dísztermében a me- 
gyei és a jarásbíróságok elnökei, valamint más igazságügyi szervek 
vezetői felszólalásaikkal, javaslataikkal egészítették ki a xii. 
pártkongresszus határozatainak végrehajtásában az igazságügyi szer­
vekre háruló feladatokról készült Írásos előterjesztést és 
markója Imre igazságügyminiszter szóbeli beszámolóját.

ve­

ti r.

/folyt.köv./ 

l8*.35/um
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bb 53^0 időjárás jelentés

1981. február 12. 

a meteorológiai intézet jelenti csütörtökön este:

hidegebb idő

um kz

várható időjárás az ország területére péntek estig: vál­
tozóan felhős, a reggeli órákban néhány helyen párás idő Lesz. 
legfeljebb néhány helyen alakult ki hószállingózás, futó hó­
zápor. a mérsékelt északnyugatig északi szél megélénkül, a 
várható hőmérséklet kora délutánra nulla és plusz 5 fok között 
Lesz /mti/o /

•y-

bb 54V a belföldi főszerkesztőség híreinek jegyzéke 14 
órától zárásig

1981. február 12*

27?.'; tsz elnökök megyei tanácskozása hajdu-biharban 
28/ belvíz levezetés a hajdúságban 
29. emlékezés lőwy Sándorra /2.jav*/
% fokozza műszeripari kivitelét a metrimpéx /3.jav./ 
3C gránitdiplomás orvos sárrétudvariban /4., 6. jav*/ 
32/ Losonczi pál a barcsi vörös csillag zárszámadásán 
33. pozsgav Imre hazaérkezett az nszkóból 
34/ kálmán mihály kitüntetése 

elhunyt kerék józsef 
36*. néprajzi szabadegyetem nyílt győrött

/foLyt.köv./

2f.05/um

um

- 35 -

bb 51“. /befejeződött az országos 2.folyt,/um0 9 0

©

bb 52L megjelent a társadalmi szemle februári száma

1981. febuár 12,k be um kz

a folyóirat vezető helyén közli púja frigyes ,,az szkp és a 
szovjetunió békepolitikája,, cimü cikkét, nyitrai ferencné dr. 
azt vizsgálja tanulmányában, hogy az utóbbi kát évtizedben a la­
kosság különböző rétegeinek és csoportjainak - differenciált jöve­
delem-emelkedésük révén - hogyan alakult az életszínvonala, 
bánlaky pál ,,politikum és szakszerűség,, cimü Írásában azokat a 
változásokat mutatja be, amelyek a kisvárosi értelmiség tevékeny­
ség-szerkezetében az elmúlt évtizedekben napjainkig végbe mentek. 
,,gyermekeink egészsége,, címmel dr. schuler dezső a magyar gyer­
mekegészségügyi intézményrendszer fejlődéséről, valamint a gyerme­
kek egészségi károsodása, a terhesgondozás, az újszülött-, 
a csecsemő- és a gyermekorvosi ellátás összefüggéséről irt.

zoltai dénes tanulmánya a száz esztendővel ezelőtt született 
bártÓK bála életművét elemzi, és hangsúlyozza annak oszthatatlan­
ság átV

/folytVköV./

18}.50/um
— 34 —

&r ti:
7

bb 52. /megjelent a társadalmi folyt./um

a szemle rovatban bossányi^atalin körinterjuját olvashat­
juk arról, hogy a gépipar és a ruházati ipar három-három vál­
lalata milyen tapasztalatokat szerzett egy év alatt az uj ter­
melői árendszerről.

0 9 0
O'

a gimnáziumi másodikos irodalomkönyvről hermann István 
irt kritikát, amely egyaránt számba veszi és mérlegeli a tan­
könyv eredményeit és hibáit, /mti/
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a fővaros élelmiszerellátása megfelelő, különösen jé 
választékot kínál a tejipar, de kielégítő az ellátás húsból, 
az egyéb alapvető élelmiszerekből és zöldségből is. a fő­
városi kereskedelmi társadalmi ellenőrök 1980 második felé­
ben végrehajtott ellenőrzéseinek tapasztalatait összegezve a 
szakszervezetek budapesti tanácsánál az mti munkatársának 
elmondták: a kereskedelem sok fontos intézkedést tett a válasz- 

3 e, s azért isték , kö-a
zöttük a 
zésére.

a

bb 54". / belföldi . .'.folyt./um

37*. az akadémia és békés megye vezetőinek megállapodása
“ /S.javV

38% uj szerviz szekszárdon
39. sajtótájékoztató a munkaügyi minisztériumban
W. szer kV figy,: javítás a 3-as hírre /uj műsorok a rádióban/
4ly havasi ferenc látogatása Veszprém megyében /?.jav./
42% pro urbe-budapest - kitüntetések
47.; gyermekrajz kiállítás a józsef attila művelődési házban 
44% a székesfehérvári tanács vb ülése - idei fejlesztések 
4%] osváth miklós akvarelljei nyíregyházán 
W. a mém és szabóLcs-szatmár vezetőinek tárgyalása 
47*. az obt kezdeményezése - árvagyermek 
4% a dialóg stúdió alkotásai a jatékfi 
4y. meghalt kaszás tamás 
50'.: zárszámadás drégelypalánkon 
51?' befejeződött az igazságügyi vezetői értekezlet 
52*. megjelent a társadalmi szemle februári száma 
53% időjárás 
54. hirjegyzék

Kambodzsának
szemlén

/folyt.köv./ 1

a háztartási cikkek közül a müanyagárukból volt a legtel­
jesebb a kínálat, hiányzott viszont a zománc- és alumínium- 
edények több típusa, a kávé- és diódaráló.

a ruházati és iparcikk boltok kínálata általában kielégítő 
, de időszakosan a vásárlók nehezen jutottak a gyermekru­

hák, gyermekcipők egyes méreteihez és szegényes volt 
ruházati választék, több szakboltot, áruházat kellett végig- 
járniok azoknak, akik az átlagos mérettől eltérő ruhákat keres­
tek, még az extra méretekre szakosított üzletekben is hiányos, 
volt a készlet.

volt
a sport-

i zá/pp um kz 1981. február 13.

bb 1. társadalmi ellenőrzés a fővárosi kereskedelemben - 
felelősségrevonás a szabálytalanságokért

Belföldi hírek

-

- 36 -

-vége-

készült az mti belföldi főszerkesztőségében 

főszerkesztő: pásztor jános 

szerkesztette: halasi györgy, koronczay emil 

21.10/um
&

W/w'

;
:

■mem

a

1

m

(sO- m/v
Szerkeszti a Belföldi Főszerkesztőség / ^ 

* Szerkesztésért és kiadásért az MTI vezérigazgatója felel 
Kiadja az MTI / Budapest I.,Fém u. 5-7. 1426 Budapest / Pf.3. Tel: 359-590 Telex: 224371
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